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ESTRATTO VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 09 MARZO 2026 

Oggi 09 marzo alle ore 09.30, a seguito di convocazione trasmessa via PEC dal Presidente, 

si è riunito il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di 

Bologna (“ODCEC”) presso la sede in Bologna, Piazza De’ Calderini n. 2, per discutere e 

deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

Omissis 

 

9. Delibera in merito alla gratuità dell’incarico di Consigliere.  

 

Omissis 

 

Il Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Vittorio Melchionda, dopo aver dato atto e 

verificato l’identità di tutti i partecipanti, ringrazia i presenti per la partecipazione alla 

odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott. Vittorio Melchionda Presidente X  

Dott.Giovanni Rocco di Torrepadula Vice Presidente   

Dott.  Francesco Nesci Consigliere Segretario X  

Dott.ssa Maria Edvige Chiari Consigliere Tesoriere X  

Dott.ssa Patrizia Arioli Consigliere X  

Dott. Roberto Baboro Consigliere X  

Dott. Gionata Bartolini  Consigliere X  

Dott.ssa Valentina Camorani Scarpa Consigliere X  

Dott.ssa Beatrice Conti Consigliere X  

Dott.ssa   Annalisa Ghelfi Consigliere X  

Dott. Rag. Guido Koch  Consigliere X  

Dott.ssa Rag. Maurizia Lanzoni Consigliere X  

Dott.ssa Laura Santagada Consigliere X  

Dott. Marcello Tarabusi Consigliere X  

Dott. Luca Tommasini Consigliere X  
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Con il consenso di tutti i Consiglieri, il Vice Presidente Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula 

parteciperà all’odierna seduta in qualità di uditore senza partecipare alle deliberazioni, dal 

momento che la riunione è stata convocata unicamente modalità di partecipazione in 

presenza. 
 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Dott. Vittorio Melchionda e la funzione di 

Segretario il Consigliere Dott. Francesco Nesci. 

 

Il Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto dall’articolo 

13, comma 2, del D. Lgs. 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine del giorno 

inviato per mail in data 05 marzo 2026. 

Omissis 

 

9. Delibera in merito alla gratuità dell’incarico di Consigliere.  

Il Presidente passa la parola al Consigliere dott Tommasini, Responsabile PCT, il quale 

ricorda che l’art. 14 del d.lgs. 33/2013, modificato dal D.Lgs. n. 97/2016 (disposizioni in 

materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza) pone l’obbligo in capo ai 

Consiglieri dell’Ordine di comunicare i dati previsti dall’art. 14, co. 1, lettere da a) ad f).  

Segnala, però, che l’ANAC, con determinazione n. 241 dell’8 marzo 2017, applicabile anche 

agli ordini professionali, ha precisato che in caso di svolgimento dell’incarico a titolo 

gratuito, è previsto l’esonero dagli obblighi di pubblicazione dei predetti dati a condizione 

che la gratuità sia prevista da disposizioni normative e statutarie o da deliberazioni con 

carattere generale che dispongono in merito. 

Il dott. Tommasini ricorda che l’incarico di consigliere dell’Ordine è sempre stato svolto a 

titolo gratuito, ma che è opportuno, anche ai fini del rispetto della normativa richiamata, 

deliberare formalmente la gratuità dell’incarico. 

Il Consiglio all’unanimità delibera e conferma che l’incarico di Consigliere dell’Ordine dei 

Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna viene, come sempre è stato, 

svolto in forma gratuita.  

Il Consiglio all’unanimità  

 

Delibera in merito alla gratuità dell’incarico di Consigliere 
 

DELIBERA CD n. 54 del 09.03.2026 

Favorevoli  14/14 

 

Il Consigliere Segretario si impegna a riferire ai Revisori in occasione della verifica 

periodica già fissata per l’11 marzo 2026 la delibera assunta in modo che possano 

eventualmente mutuare il medesimo comportamento. 

 

Omissis 

 

Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 11.00. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Vittorio Melchionda)                                 (Dott. Francesco Nesci)  


